
 

   

COPIA 
 

 

COMUNE DI  CASORATE SEMPIONE 
Provincia Varese 

 

VERBALE  DI  RIUNIONE  DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 

N.  8   DEL  30/03/2015 
  
 
Oggetto :  APPROVAZIONE REGOLAMENTO DI CONTABILITA' 
 
 
L'anno duemilaquindici , addì trenta del mese di marzo alle ore 18.30 nella sala consiliare, previa notifica 
degli inviti personali, avvenuta nei modi e termini di legge, si è riunito il Consiglio Comunale, in seduta pubblica di 
prima convocazione. 
 
Risultano : 
  

  Presenti  Assenti 
1 QUADRIO GIUSEPPINA PIERA Sindaco X  

2 PERAZZOLO ADRIANO Consigliere X  

3 GRASSO MARCO CELESTINO Consigliere X  

4 MARSON TIZIANO Consigliere X  

5 MAGISTRALI MARIA ANGELA Consigliere X  

6 DE FELICE ALESSANDRO Consigliere X  

7 SARTI MARTA Consigliere X  

8 BUDELLI MICHELE Consigliere  X 

9 NOVARINA GIUSEPPE Consigliere X  

10 VEDOVATO ELENA Consigliere X  

11 MATERASSI SIMONETTA Consigliere X  

12 COLELLA CATALDO Consigliere  X 

13 PERAZZOLO GIUSEPPE Consigliere X  

14 TOMASINI ANDREA LUIGI Consigliere X  

15 TAIANO RUBEN Consigliere X  

16 CASSANI DIMITRI Consigliere X  

17 MALVESTITO ALBERTO Consigliere X  

   15 2 

 
Partecipa il Segretario Comunale dott.ssa  BURZATTA ANNA 
 
La Sig.ra  QUADRIO GIUSEPPINA PIERA,  Sindaco, assunta la presidenza e constatata la legalità dell’adunanza 
dichiara aperta la discussione sull’argomento in oggetto iscritto all’ordine del giorno



 
 

   

 

Verbale del Consiglio Comunale  n.8 del 30/03/2015  ad oggetto : APPROVAZIONE REGOLAMENTO DI 
CONTABILITA' 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
 
RICHIAMATA la propria precedente deliberazione n. 12 del 25/03/1996 e s.m.i. con la quale veniva approvato il 
Regolamento di Contabilità dell’ente; 
 
RITENUTO di provvedere a sostituire il citato regolamento, al fine di adeguarlo alle sopravvenute novità 
normative; 
 
VISTO l’art. 152 del D.Lgs. 267/2000 che demanda al regolamento di contabilità di ciascun ente di applicare i 
principi contabili contenuti nel menzionato T.U. al quale compete, tra l’altro : 

• di assicurare la conoscenza consolidata dei risultati globali delle gestioni relative ad Enti od organismi 
costituiti per l’esercizio di funzioni e servizi; 

• di stabilire le norme relative alle competenze specifiche dei soggetti dell’Amministrazione preposti alla 
programmazione, adozione ed attuazione dei provvedimenti di gestione che hanno carattere finanziario e 
contabile, in armonia con le citate disposizioni del T.U. e delle disposizioni vigenti; 

 
DATO ATTO  che l’organizzazione del servizio finanziario o di ragioneria o qualificazione corrispondente è 
demandata alla disciplina sull’ordinamento degli uffici e sei servizi; 
 
RITENUTA la propria competenza in materia, ai sensi dell’art. 42 c. 2 lettera a del T.U.E.L.; 
 
VISTO l’allegato “A” relativo allo schema di regolamento, allegato alla presente quale parte integrante e 
sostanziale; 
 
TENUTO CONTO della valutazione positiva espressa dal revisore dei conti sul contenuto del presente 
regolamento, ai sensi dell’art. 239, ci, lett. b) del D.Lgs. 267/2000 come modificato dall’art. 3, ci, lett. o) del D.L. 
174/2012  convertito in legge n. 213/2012; 
 
UDITI gli interventi dei Consiglieri Comunale così come integralmente qui di seguito riportati : 
 
SINDACO - Prego Assessore. 
 
DE FELICE - Quest'ultimo punto all'ordine del giorno invece riguarda la presentazione al Consiglio comunale 
del nuovo regolamento di contabilità. Facendo un minimo di storia, l'ultimo regolamento riguardante la 
contabilità comunale era stato approvato dal Consiglio comunale nel 1996 e quindi era un adempimento insomma 
che, ovviamente non prioritario come tanti adempimenti nel corso dell'esercizio finanziario però sicuramente data 
la normativa che è in continua evoluzione ci sembrava utile proporre un regolamento che potesse contenere in 
modo anche, devo dire trasparente perché rispetto ad un semplice regolamento questo da comunque la percezione 
di tutto il processo della contabilità comunale, per cui appunto comprende diciamo vari aspetti e sicuramente è 
interessante all'interno della gestione contabile, che sono il processo e quindi si va dalla programmazione, la 
previsione, la gestione, la rendicontazione, la revisione e la comunicazione di tutti gli eventi che riguardano il 
bilancio, gli attori coinvolti e quindi chi fa che cosa all'interno del processo di contabilità comunale e soprattutto 
gli strumenti che con l'evoluzione normativa sono cambiati, o meglio cambieranno nei prossimi anni e quindi noi 
andiamo ad introdurre all'interno di questo regolamento la previsione del cambiamento degli strumenti. 
Ad esempio avrete sentito parlare di fatturazione elettronica, qui noi l’abbiamo inserita in modo ovviamente 
trasversale, senza entrare nel merito diciamo così del funzionamento perché altrimenti saremmo incappati in un 
regolamento che andrebbe cambiato ogni mese, ogni comunque modifica normativa o, ad esempio, quella della 
contabilità armonizzata che entrerà in vigore, a seconda della tipologia degli enti, dal 2016 o anche oltre, per cui 
l’idea è quella di proporre questo nuovo strumento, a mio avviso molto trasparente perché ripercorre davvero tutte 
le fasi, è uno strumento composto da otto titoli ognuno relativo appunto ad una attività della gestione economica e 
il senso è quello di recepire il decreto legislativo 118/2011 in cui vengono ridefiniti tutti i nuovi principi contabili e 



 
 

   

 

ovviamente preparare la gestione contabile alle nuove normative come quella della fatturazione elettronica e della 
contabilità armonizzata e recepirla all’interno di un regolamento che ha comunque definito delle tempistiche che 
poi sappiamo che vengono anche modificate dagli interventi ad esempio delle finanziarie piuttosto che altri 
interventi come le leggi di stabilità, che però ci danno un percorso che nell'ambito del bilancio è utile avere tutto 
in un unico documento che ci può guidare anche sulla gestione. 
 
SINDACO - Interventi? Metto ai voti. Favorevoli?  Contrari? Astenuti? 5. 
Escluso il signor Malvestito tutti i Consiglieri di opposizione sono astenuti. 
Immediatamente esecutiva. Favorevoli? Contrari? Astenuti? Come prima. 
Chiude qui la seduta consiliare. 
Buona serata a tutti. 
 
VISTI i pareri favorevoli resi ai sensi dell’art. 49, c. 1, D.Lgs. n. 267/00, in ordine alla regolarità tecnica e 
contabile dai Responsabili dei servizi interessati, ed allegati alla presente; 
 
Con voti  favorevoli n. 10, resi per alzata di mano da n. 15 Consiglieri Comunali presenti, dei quali n. 10 i votanti e 
n. 5 gli astenuti ( Perazzolo Adriano, Perazzolo Giuseppe, Tomasini Andrea L., Taiano Ruben, Cassani Dimitri); 

DELIBERA 
 

1. DI DARE ATTO che le premesse costituiscono parte integrante e sostanziale del dispositivo della presente 
deliberazione; 

 
2. DI APPROVARE  il nuovo Regolamento  di Contabilità che si allega al presente atto quale sua parte 

integrante e sostanziale, dando atto che il precedente Regolamento di contabilità deve intendersi 
integralmente abrogato e sostituito a far data dall’entrata in vigore del nuovo; 

 
3. DI DARE ATTO  che il Regolamento approvato rispetta i principi generali elencati all’art. 152 del 

T.U.E.L.; 
 
4. DI TRASMETTERE il presente regolamento all’organo di revisione e al tesoriere dell’Ente; 
 
5. DI DISPORRE  la pubblicazione del presente regolamento sul sito dell’Ente; 
 
6. DICHIARARE, con voti  favorevoli n. 10, resi per alzata di mano da n. 15 Consiglieri Comunali presenti, 

dei quali n. 10 i votanti e n. 5 gli astenuti ( Perazzolo Adriano, Perazzolo Giuseppe, Tomasini Andrea L., 
Taiano Ruben, Cassani Dimitri), espressi con separata votazione, la presente deliberazione 
immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134, comma 4, del D.Lgs. 18/08/2000, n. 267. 

 
 
 
 
 
 
 



 

   

DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 
N.  8   DEL  30/03/2015 
 
OGGETTO: 
 
APPROVAZIONE REGOLAMENTO DI CONTABILITA' 
 

 
 

PARERI 
 
 
Regolarità tecnica: (art. 49 comma 1° del D.Lgs. n. 267/2000) 
 
 
Favorevole 
 
 
 
 
 
 Il Responsabile del Servizio 
 
 Fto ROBERTA FERRARI 
 
 
 
Regolarità contabile: (artt. 49 comma 1° e 151 comma 4 del D.Lgs. n. 267/2000) 
 
Favorevole 
 
 
 
 
 
 Il Ragioniere Capo 
 
                                                                                                                                                 Fto  ROBERTA FERRARI 
 
 
 
 
Legittimità: (art. 49 comma 1° del D.Lgs. n. 267/2000) 
 
 
 
Favorevole 
 
.............          Il Segretario Comunale 
 
.............          Fto ANNA BURZATTA 



 

   

Letto, approvato e sottoscritto. 
 
IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO COMUNALE 
Fto  QUADRIO GIUSEPPINA PIERA Fto  Dott.ssa BURZATTA ANNA 
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Il sottoscritto Segretario Comunale dichiara che copia della presente deliberazione viene pubblicata 
all’Albo Pretorio on line di questo Comune e vi rimarrà  affissa per 15 giorni consecutivi. 
 
 
                                                                                                    IL SEGRETARIO COMUNALE 
                            Fto dott.ssa  BURZATTA ANNA      
 
 

 
 
[X]     La presente deliberazione è stata dichiarata di immediata eseguibilità ai sensi dell’art. 134,           
           comma 4,  D.Lgs. 18/08/2000 n. 267. 
 
[ ]     La presente deliberazione è divenuta esecutiva il giorno __________ per decorrenza del   

termine di cui l’art. 134, c. 3, D.Lgs. 18/08/2000 n. 267.  
 
                                                                                                    IL SEGRETARIO COMUNALE 
                Fto dott.ssa  BURZATTA ANNA      
 
 
 
 
Copia conforme all’originale in carta libera per uso amministrativo. 
Lì,  
 
 IL SEGRETARIO COMUNALE 
 dott.ssa  BURZATTA ANNA 
 
 
 
 
 


